

豪厄爾與「三K黨」淵源深厚 造勢活動遭民主黨人譴責 特朗普被指圖挑起種族緊張

美國共和黨總統候選人特朗普周二（8月20日）到密歇根州城鎮豪厄爾造勢，然而剛於一個月前，白人至上主義者才在當地舉行集會，加上豪厄爾與極端主義及種族優越主義組織「三K黨」淵源甚深，引發民主黨人紛紛譴責特朗普試圖挑起種族緊張關係，謀取政治利益。



■豪厄爾白人上月曾舉行示威，高呼「白人的命也是命」。路透社



■特朗普懶理哈里斯指責到豪厄爾拉票。法新社

路透社報導，特朗普本周在多個關鍵州份舉行連串造勢活動，豪厄爾是其中之一，但卻引起極大爭議。豪厄爾位於底特律西北面，居民約1萬人，該城鎮與三K黨淵源很深，白人至上主義理論者、在三K黨內被稱為「巨龍」的邁爾斯，於1960年代初遷至豪厄爾，後來定居附近農場，長年以來他在當地舉行焚燒十字架和其他仇恨集會。即使他已於1992年離世，但其思想和影響力仍持續荼毒至今。

示威者曾喊「愛希特勒特朗普」

當地媒體報導，10多名白人至上主義者上月在豪厄爾的中心區舉行集會，他們手持白人至上主義口號「白人的命也是命」的標語，並高呼「希特勒萬歲」。另一批示威者則於城外的高速公路天橋上，展示寫上反猶太主義訊息和寫有「KKK」的旗幟，大喊「我們愛希特勒，我們愛特

朗普」。

美國民主黨總統候選人哈里斯的陣營，猛烈抨擊特朗普選擇在豪厄爾舉辦造勢活動。哈里斯競選團隊的密歇根州通訊主管布拉德利批評特朗普，選擇在歷史上被稱為「密歇根州三K黨首府」的城鎮集會，「他這次活動凸顯了今次選舉的核心選擇：在檢察官和罪犯之間、一個致力使社區更安全的人和一個鼓勵暴力的人、一個將建立所有密歇根人都能取得成功未來的人，以及一個想要讓我們回到三K黨時代的人。」

特朗普競選團隊發言人稱，特朗普在當地明確表示，「當他重返白宮，任何形式的犯罪、暴力和仇恨都不容於我們國

■哈里斯炮轟特朗普到豪厄爾造勢行為。美聯社

家。」對於哈里斯陣營的批評，特朗普不以為意，還反嘲總統拜登早在2021年也曾到此地，但對方卻沒有受到同樣的批評。

密歇根州立大學政治學副教授拉傑瓦迪表示，在白人至上主義者集會過了僅一個月，特朗普便選擇在當地造勢，確實有特殊涵義，不應被視為毫無關係，她質疑「為什麼是這裏？為什麼是現在這個時候？」她指出豪厄爾人口不多，「時間點卻很重要，象徵意義也很重要。」

民調顯示哈里斯密州稍微領先

特朗普曾於2016年總統大選在密歇根州勝出，但2020年卻未能攻下。目前部分民調顯示哈里斯在密歇根州稍微領先，預期選戰結果陷入拉鋸。

俄稱擊落11架襲莫斯科無人機

俄羅斯莫斯科市長索比亞寧周三（8月21日）稱烏克蘭針對莫斯科發動歷來最大規模之一的無人機攻擊，俄國防空部隊擊落至少11架飛往莫斯科的無人機。

索比亞寧在社媒發布消息表示，部分無人機在位於克里姆林宮以南約38公里處的波多爾斯基上空遭擊落，「國防部的防空系統繼續擊退敵方無人機的攻擊。這是針對莫斯科的歷來最大規模無人機攻擊嘗試之一，我們將繼續監控情勢。」他表示攻擊事件未造成人員傷亡或財產損失。

烏近來經常出動一、兩架無人機鎖定攻擊莫斯科，但並未造成重大損失，然而周三的攻擊似乎比去年5月的攻擊規模更大，當時莫斯科上空至少有8架無人機被擊落，俄總統普京稱那是烏試圖恐嚇和挑釁俄的行為。俄官員說，周三針對莫斯科的攻擊，是烏對俄更廣泛的無人機攻擊一部分，俄防空系統還擊落布揚斯克州上空的18架無人機，以及其他州上空的無人機和導彈。

俄對外情報局新聞處表示，俄掌握可靠情報，稱根據現有情報，烏軍在庫爾斯克州的行動是在美國、英國和波蘭情報部門參與下策劃，參與行動的部隊在英國和德國訓練中心接受戰鬥訓練。



■烏軍向俄軍陣地發射自行榴彈炮。美聯社

誤用外國影像宣傳價值觀 加反對黨犯錯急刪片道歉

加拿大反對黨聯邦保守黨上週六（17日）在社交平台X發布的視頻《我們的家園》（Our Home）引起軒然大波。保守黨遭猛烈抨擊盜用不屬本身所有的外國影像，更被指責誣稱在別國拍攝的片段是在加拿大國內實地拍攝。保守黨得知犯大錯後立即道歉和刪除視頻，但已經嚴重損害聲譽和形象。

保守黨原意透過視頻宣揚加拿大價值觀，但網民一看便揭發保守黨把烏克蘭農民、斯洛文尼亞房屋、英國倫敦里士滿公園和兩架俄羅斯戰鬥機當作加拿大的人與事，令到他們一邊觀看一邊大罵保守黨「不知所謂」。

當《我們的家園》發布後不久，網民相繼猛轟保守黨魚目混珠。民眾最不滿是保守黨錯用國防部儲存的兩架俄羅斯戰機圖像，尤其直斥普利耶爾夫爾描述為加拿大戰機正在空中進行訓練，準備保家衛國。

香港要改革

陳文鴻

珠海學院「一帶一路」研究所所長

回歸以來香港少有變革，一直都強調原來英治時期的體制五十年不變，而不管內外變化。但世界變、中國內地變，香港怎能不變。不變是逆勢而行，也與香港一直不停地適應外界變化的傳統相背。香港回歸以來，發展停滯不前，大大落後於深圳、廣州。內地政治改革，清貪肅腐，外逃來港的資金減少，投資在地產及其他奢侈品的資金大減。市場價格變動，財富效應消滅，香港的泡沫穿破。即使內地的發展部分外溢香港，不足以恢復香港在疫情前的好

景。靠內地因素，維持的年增長率在國際上已是不錯的表現，但相對於過往依賴內地因素泡沫大發展之時，卻是遜色不少。

不過，內地的發展也使香港再無法主導內地的出口。深圳、廣州的海運超越香港，深滬的金融亦超越香港。過往獨得內地之利的特殊環境不可再現，而中美矛盾日深，香港難免被連帶制裁，國際金融中心壓力與風險巨大。世界真的變了，中國內地也變，香港怎能不變？

呼應三中全會的全面深化改革，香港也要進行改革。但是，香港是實行怎

樣的資本主義？是英治時期的野蠻資本主義，抑或是吸收歐美好經驗，要求可持續和包容性的市場經濟呢？若以人道化、可持續的資本主義為發展方向，應對現有體制，進行篩查，去蕪存菁，對經濟、社會的體制政策檢討、修改。以人為本，不是以資本為本、以官為本。貧窮問題要解決，社會不公，利益壟斷也要逐一解決。經濟與社會要民主，但不是選舉的民主，而是開放權力，讓持份者參加，要把利益與資源作更公平的分配，再分配。

香港要成功，關鍵在改革，深度的、觸及根本利益的改革。



灣區視野